

退役军人李成

# 村民增收致富的带头人



“有什么问题，您总结归纳一下，我这几天忙完手头的事就去村里看看……”这几天，现任云州区峰峪乡党委副书记、曾任云州区瓜园乡瓜园村党支部书记的李成忙着和村民一起探讨如何将黄花产业做大做强。

李成是云州区瓜园村人，高中毕业后入伍。服役期间，李成严格要求自己，造就了他不畏艰苦的意志和坚韧顽强的性格。退伍后，李成应聘到一家企业，通过认真工作成了企业的骨干。2016年，李成放弃了高薪待遇，接过村党支部书记的重担。虽然这一决定遭到母亲和大哥的极力反对，但李成还是决心留下来带领村民脱贫致富，他决定先从整治村容村貌开始。“记得第一次开村民代表大会时，我夸下海口要在一个月内让全村的环境面貌发生一个大的改观。这事干起来可真是不容易，最



李成（左二）和村干部商量如何提高黄花销量（受访者提供）

难解决的是资金问题。”李成回忆说。最终，他东拼西凑筹措了20多万元，把村里主街巷两边的土坯墙全部拆掉建起了砖墙，把街巷土路铺成了柏油路，还修建了一座公厕。

村里的面貌得到了改观，如何让村民富起来，又成了李成常常思考的问题，最终他看准了黄花产业。在相关部门的协助下，全县农业综合开发万亩高标准农田建设示范工程项目落户瓜园村，为该村新

打机井6眼，全村1800亩旱地成为设施完善、机电配套、抗灾能力强、田间道路通畅的高标准农田，为村民种植黄花创造了条件。

于是，李成带领村民克服重重困难坚持种植黄花，成立了黄花种植合作社，以点带面形成产业链、特色链，锲而不舍开发产品、打造品牌。如今，黄花种植合作社带动该村181户、483人种植黄花，发展势头越来越好。

种植黄花存在采摘、加工周期较短的问题，黄花销售后村民没有其他收入。于是，李成又积极联系广灵县巧娘宫手工编织专业合作社，办起了瓜园村巧娘手工编织室发展手工编织产业，让全村妇女在炕头上挣钱。通过组织参加会展、网络贸易、电商服务平台等多种渠道，将原生态黄花、环保手工编织品、灯笼产品销往了全国各地，全村人均年增收3600元。

“带领村民将黄花产业做大做强，这是我的心愿，也是我的责任。”李成说。

本报记者 杨显郁



## 高发区域重点管控

本报讯（记者 杨显郁）将露天烧烤高发区域列入重点管控范围、延长监管时间、建立整改台账……连日来，平城区市容监察管理处开展了秋季露天烧烤整治行动，重点管控、查处高发区域露天烧烤行为。

平城区市容监察管理处在总结整治露天烧烤经验的基础上，紧密结合辖区禁烤工作实际，着力优化工作措施，针对

## 平城区开展秋季露天烧烤整治

康乐街、振华路、友谊南街、柳港园等露天烧烤高发区域，执法人员采用常规巡查和突击检查相结合的方式，将巡查时间延长到22:30以后。同时，该处还安排专人在高峰期驻守管控，发现一处、取缔一处，及时跟进整改情况。整治期间，执法人员挨家逐户宣讲政策及露天烧烤带来的危害，引导商家文明经营、合规经营；室内作业时自觉开启油烟净化装置，

彻底改变固有的经营模式。执法人员还与市民交流互动，宣传露天烧烤对大气环境及市容市貌的不利影响，积极营造浓厚整治氛围。

截至目前，该处巡查管控烧烤店铺300余家，教育劝导自行整改80余家，督促开启油烟净化装置50余家，取缔露天烧烤100余处，先行登记保存烧烤炉具100余个、经营桌椅板凳200余套。



连日来，从云州街东延至云州区火山公园的开发区纬一路正在紧张施工中。据了解，该道路全长11.15公里，为我市2021年城市建设重点实施的47项续建工程之一，项目竣工后，在进一步优化城市交通框架、方便群众出行的同时拉大城市发展空间。

图为，施工人员昨日正在为道路铺设沥青路面。

本报记者 张燕伟 摄



## 云冈区共享电动自行车停放有点乱

本报讯（记者 龙中华）25日，记者在云冈区走访发现，几乎随处可见随意停放的共享电动自行车。

记者在云冈区平安路一交通岗附近看到，这里横七竖八扎堆停放了上百辆共享电动自行车，有停放在便道的、有停放在非机动车道的、甚至有停放在机动车道的，堵塞了大半条路，严重影响到附近居民和车辆通行。记者随后又在和顺街、平

德路、南环西路等路段也看到，在一些公交站、绿化带、大型商场、大型超市门口附近都有乱停乱放共享电动自行车的现象，甚至还有共享电动自行车扎堆停放在小区的消防通道上。

市民姜女士说，共享电动自行车的确方便快捷，但乱停乱放影响交通和市容。因此，需要多方发力，让好事办得更好。

## 财产纠纷 男子驾车撞倒三人

本报讯（记者 尚铁军）近日，灵丘一男子因婚姻财产纠纷当街开车撞向妻子和岳父母，致3人受伤。

8月18日上午，灵丘县公安局110指挥中心接到群众报案称，自己及家人被人撞伤。接警后，民警火速赶往案发现场展开调查取证和现场勘验，并将嫌疑人冯某利控制。经查，冯某利和受害人王某佳因婚姻财产纠纷起诉至灵丘县法院。当天开庭审理结束后，冯某利因对王某佳怀恨在心，遂驾车故意将王某佳及其父母撞伤。其间，还将路边停放的一辆汽车、一辆摩托车、一辆电动车及附近一家饭店围墙撞坏。

经审讯，犯罪嫌疑人冯某利对其驾驶机动车故意撞伤他人及撞坏路边车、物的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人冯某利因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 操作失误 两车追尾一人被困

本报讯（记者 龙中华）8月23日，在阳高县境内的512国道上，两辆货车追尾，其中一名驾驶员被卡在驾驶室内。事故发生后，消防员及时赶到将被困者救出。

当日，在512国道阳高县去往丰镇市一路段，因货车驾驶员操作失误，追尾前方正在行驶的货车，造成追尾货车驾驶室严重变形，驾驶员受伤较重，双腿被卡难以动弹。事故发生后，路人及时报警求助。

不久，阳高县消防、交警、120救护车先后赶到事发现场。消防员采用液压扩张器对驾驶员小腿被卡周围位置进行扩张，经过40分钟的紧张救援，救出被困驾驶员并将其送上120救护车。